

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Jueves 24 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.649

Saludo a Franco: ¡¡Arriba Española!!

Nuestras fuerzas siguen su victorioso avance en el sector de Teruel

Continúa la persecución del enemigo y en hábil maniobra se arrolla a las masas marxistas produciéndolas grandes bajas y destrozándoles tres tanques.—Se ocupa el Vértice Galiana y el pueblo de Villaespesa.—Prosigue la recogida de material.

Lord Chamberlain inicia su aproximación a Italia.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Teruel nuestras tropas han proseguido sin descanso en el día de hoy la persecución del enemigo. En hábil maniobra y perfecto enlace en el combate entre nuestra infantería y artillería, se ha arrollado a las masas que el enemigo ha llevado a este sector de otros frentes, produciéndole numerosas bajas e inutilizándole 3 tanques. Han sido ocupados en nuestro avance el Vértice Galiana, altura de las Albarizas y pueblo de Villaespesa, posiciones todas de gran importancia militar.

Continúa limpiándose el valle del Turia, quedando perfectamente enlazadas las fuerzas que progresan por ambos márgenes del río.

Entre el material recogido por una sola de nuestras columnas figuran 650 fusiles y un depósito de municiones.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados 2 Curtiss enemigos además del Rata abatido por nuestra antiáerea que ya se hizo constar en el parte.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M.,

Francisco Martín Moreno.

UNA FOTOGRAFIA HISTORICA



El Führer Hitler pronunciando su discurso que tan comentado ha sido en todo el mundo.

Chamberlain, Inglaterra y la paz europea

La votación

Londres.—Después del brillante resultado obtenido en la votación de la Cámara de los Comunes por Chamberlain, se confirma plenamente los deseos de Inglaterra de lograr el acercamiento con la política alemana e italiana.

Los 168 votos de los laboristas en contra de los 330 de la mayoría, demuestran que Mr. Eden ha perdido rotundamente la confianza que antieriormente gozaba.

Las muestras de júbilo con que fué recibido el resultado de la votación, robustecen la autoridad del Jefe del Gobierno inglés.

Eden y la guerra

Londres.—Comentando la dimisión del ex ministro Eden, el "Daily Express" observa que desde hace varos meses Inglaterra se había confrontado con la alternativa de paz o guerra en el Mediterráneo.

Italia ha llegado a considerar a Inglaterra como enemigo mientras que la opinión pública inglesa ha llegado paulatimamente a ser cada día más hostil a Italia. Si dicho estado de cosas tenía que continuar hubiera terminado en una "explosión". El periódico declara que Inglaterra es lo suficiente fuerte en las actuales circunstancias para buscar un acuerdo pacífico con Italia en lugar de dejar que las cosas vayan por el cauce que seguían. Añade que no hay una crisis de gabinete. El partido conservador no se rebelará contra sus jefes y el mismo Eden no consentirá que se forme un grupo de disidentes. Según el periódico "Daily Mail", la verdadera significación de la dimisión de Eden estriba en el fracaso de las teorías que sustentaba sobre la Sociedad de las Naciones. El cambio de política era imprescindible si debía conservarse la paz.

El "Times" ve en la dimisión de Eden más bien una incompatibilidad entre dos caracteres que no una divergencia de opiniones políticas.

El periódico liberal "New Chronicle" y el socialista "Daily Herald", atacan vigorosamente la política de Chamberlain de acercamiento a Italia y subrayan la advertencia de Eden de que en las circunstancias actuales ha llegado la hora de que la Gran Bretaña se encuentre preparada y se muestre firme.

te en la Cámara de los Comunes y en dicho lugar debería cumplir dicha misión precisamente el subsecretario. En los círculos políticos nombran a Ranstin Butler ministro de Trabajo como el que sería nombrado para dicho cargo de subsecretario, como sucesor de Lord Crámbone que dimitió el cargo con el ex ministro Eden. Butler tiene 35 años y se considera como un verdadero representante de la nueva era de los conservadores. Antes de llegar a ser ministro del Trabajo estuvo de subsecretario en la oficina de la India bajo las órdenes de Sir Samuel Hoare.

El motivo de la crisis

Londres.—Con motivo de I banquete dado en la Cámara de Comercio, el ministro del Interior Samuel Hoare habló ayer y se refirió a los recientes cambios registrados en el gabinete.

Declaró que Inglaterra se había encontrado en el dilema de tener que considerar la guerra como inevitable o hacer un máximo esfuerzo para evitarla y ahuyentar una nueva catástrofe en el mundo. El gobierno británico optó por lo segundo, convencido de que era posible evitar la guerra y arrancar este temor del corazón de tantas madres en Europa.

Aludiendo a las proyectadas conversaciones anglo-italianas, el ministro declaró que consisten en un leal intento de confrontar las divergencias de opinión para suprimirlas de un modo justo y sin menoscabo de la dignidad de ninguna de las dos partes.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento al pueblo inglés para que, dándose cuenta de la noble finalidad que guía la conducta del gobierno le preste la necesaria colaboración.

Comentarios

Londres.—En los círculos políticos londinenses se hace resaltar el triunfo obtenido por Chamberlain. La impresión de su discurso pronunciado en la Cámara fué formidable, causando gran sensación en todos los medios políticos. Se puede con el dar por terminada la crisis.

Lord Halifax ha manifestado que ha aceptado la cartera de Negocios Extranjeros interinamente. Suenan como candidatos a ella los nombres de los ministros de Higiene y de Agricultura.

De Moscú

¿No es esta civilización occidental el fondo, la orientación y el sentido del eje Roma-Berlín? ¿No es la amenaza contra esta civilización lo que espanta y ha hecho levantar en armas a las naciones de occidente, ni guna co tan trágico valor como nuestra España nacional?

Comentario de Radio Nacional

Tal y como quedó prejuzgado por el acuerdo que adoptaron anteaayer tarde los parlamentarios, de apoyar al gobierno británico la votación de ayer en la Cámara de los Comunes no ha podido ser más brillante para mister Chamberlain al quedar rechazada por gran mayoría la proposición de censura formulada por los laboristas. En el importante discurso pronunciado por ministro de Agricultura Mr. Morrison (a quien no hay que confundir con el rojillo mister Morrison, diputado laborista) al resumir el debate parlamentario que precedió a la votación el citado acuerdo parlamentario se apoya en los dos siguientes extremos: primero, la civilización occidental es la civilización "standard" que ha de servir de modelo al mundo y por lo tanto todas las naciones que se precisen de civilizadas han de defenderla con el mayor tesón. Segundo: si bien el gobierno británico considera

El Gobierno y los combatientes

Nota oficial

te. Ya se ha podido llegar a la fórmula, hasta ahora buscada sin resultado, dando paso fácil al reconocimiento de la beligerancia al Generalísimo Franco, colocándole en situación de poder en cada instante reclamar y exigir de los países extranjeros aquello que razonablemente y en derecho le corresponde y no se le puede jamás negar.

Por eso para la España nacional ha tenido la crisis inglesa una importancia enorme. Llegadas a un acuerdo Inglaterra, Italia y Alemania, termináronse para siempre las posibilidades y los equilibrios en favor del marxismo, realizados hasta ahora por todas las fuerzas ocultas de la política del desorden.

Tanto es así que, como una repercusión inmediata a lo sucedido en Londres, comienza a sentirse en París un malestar muy significativo contra los más notorios personajes del frente popular. Delbós, el ministro de Negocios Extranjeros que intentó vanamente emular a Lord Halifax en sus visitas a distintas capitales de Europa, tan se ha sentido o presuponido presunta víctima que—

rara avis— hasta ha hablado de dimitir. Por su parte Flandín ha soltado la espita de sus palabras, lanzando la chorreada de sus dísticos contra el frente popular... que fué—dicho sea entre paréntesis—su apoyo y su sostén cuando fungió de Presidente del Consejo de Ministros.

Si Delbós dimitiera, si el frente popular resultara eliminado del mandoneo francés, vendría sin pérdida de un instante la nueva independencia de la política en Francia, y con ella desaparecerían sin disputa motivos de rencillas internacionales y elementos indeseables al servicio de Moscú.

Rusia lo presiente y lo siente. Hará todavía, si le dejan, algunas tentativas; pero es incontrovertible que el cambio de frente inglés y su aproximación al eje Roma-Berlín significan sin remedio la anulación moscovita, la desaparición de sus fieles servidores en el tablero mundial, y la seguridad de que la mano soviética ha perdido para siempre la fuerza necesaria para arriar de Europa la bandera de la paz.

La cuestión española, pues, ha encontrado también en el gesto de Chamberlain una ruta segura para obtener en el ambiente extranjero la comprensión necesaria y la justicia debida. Ya no perdurará el punto de vista hasta ahora sostenido por el gabinete londinense, según el cual quienes tranquilamente aquellos a quienes interesara prestar a los rojos el apoyo que tuvieran por convenien-

Al abordar el problema del subsidio a los combatientes, teniendo presente el espíritu de milicia y auténtica hermandad que informa al Movimiento, como las expresas indicaciones del Ministro del Interior—encajadas en la línea de juventud y sentido de justicia social propios de la actual Revolución Nacional—hacemos un llamamiento a la disciplina y afán de colaboración de todos los españoles para que presten su colaboración al esfuerzo de reorganización que vamos a hacer desde esta Jefatura en orden al mejor auxilio de las familias de los combatientes.

Sabemos de antemano que ni una sola de las Autoridades del Nuevo Estado han de dejar de prestar su capacidad y poder a esta tarea a favor de los combatientes representados en los familiares que de ellos necesitan.

Para facilitar nuestro empeño de dar eficacia al subsidio Pro Combatientes pedimos a todos aquellos que tengan queja del mismo o conozcan cualquier deficiencia en su funcionamiento se dirijan a esta Jefatura para poder sancionar con toda energía la más mínima irregularidad y a la vez, a base del conocimiento de la realidad afrontar la solución total de los problemas que los combatientes planteen en el seno de sus hogares.

Pueden estar seguros todos esos hombres de España que se batan en los frentes por los ideales que el Cau dillo encarna, la retaguardia envuelta en nuestras consignas de guerra responderá dignamente a su heroica actitud y que el Estado Nacional-Sindicalista proseguirá desde aquí con toda firmeza esta política de penetración y unidad con los combatientes.

La jornada ministerial

Burgos.—El general Jordana recibió la visita del Ministro de Obras Públicas y la del Gobernador Civil de Oviedo.

El ministro de Defensa General Dávila conversó con los Subsecretarios del Ejército, del Aire y de la Marina tratando de la reorganización del Ministerio.

A las 6 de la tarde el camarada Fernández Cuesta, ministro de Agricultura recibió a los periodistas y les habló sobre la ley del Cultivo para normalizar el mercado interior del país y que tiende a cortar las oscilaciones del precio como se hizo con el trigo. Este decreto se aplicará en la próxima cosecha. Ahora sólo se facilitarán semillas y crédito. Les habló sobre otro Decreto acerca del cultivo del algodón facilitando el aumento de producción principalmente en los terrenos favorables de Marruecos.

El General Jordana sigue recibiendo infinidad de telegramas por el éxito de Teruel.

Vitoria.—Ayer llegó el ministro de Educación, camarada Pedro Sainz Rodríguez acompañado del Subsecretario el viejo camarada Alfonso García Valdecasas, para tomar posesión de su Ministerio instalado en la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad.

Austria y Franco

Burgos.—Llegan noticias oficiales de que el Gobierno austriaco de esta nación centro europea que tanta simpatía tiene por los nacionales españoles, ha decidido reconocer como Gobierno legal y único de España, al Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco.

Próximamente saldrá de la nación austriaca el embajador de la citada nación cuya embajada será instalada en la villa burgalesa.

Además, según informaciones oficiales se sabe, que el Gobierno austriaco, enviará a España cuatro cónsules y algunos vice-cónsules, no sabiéndose aún en qué ciudades deberán instalarse.

Este reconocimiento de Gobierno del Nacionalismo Franco por parte de la nación austriaca es otra prueba de la gran cantidad de adeptos que hay en el extranjero por la causa de la España Nacional. Pronto todas las naciones que se sientan civilizadas y que comprendan la verdad de la lucha que se está librando en los suelos españoles no tendría más remedio que reconocer como Gobierno único y legítimo de la España al Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco.

Halifax sustituto de Eden



Lord Halifax el nuevo Ministro del Exterior inglés

Londres.—En los centros gubernamentales de dicha capital prevalece la opinión de que dentro de cuarenta y ocho horas se anunciará el nombramiento de Lord Halifax como ministro de Negocios Extranjeros, el cual solo acepta el puesto mientras duren las negociaciones italo-inglesas. Si Lord Halifax aceptase el cargo de ministro, el cargo de subsecretario se pondría a un nivel muy elevado ya que no le es permitido a un miembro de la Cámara de los Lores el aparecer personalmente

FEBRERO HOY DIA 24

Sobre el tapete de la política internacional se juega en estos días el porvenir de Europa. El Jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, hablando en la Cámara de los Comunes y con la intención manifiesta de que fueran oídas las palabras en todos los países, levantó el as de triunfo y lo echó con un gesto decidido sobre las cartas todas.

Ha sido una jugada magistral.

Entre el pueblo inglés se ha podido comprobar plenamente que la orientación que quiere dar Mr. Chamberlain a su país en relación con los otros era la apetecida. Ni siquiera han tenido la vida efímera de una flor las protestas de algunos núcleos del estamento extremista, que fueron de inmediato ahogadas por la cordura y la sesudez características de los hijos de Inglaterra.

La propia Cámara se ha sentido rápidamente influenciada por la seriedad de Mr. Chamberlain al afrontar los problemas políticos internacionales. Y el fracaso más ruidoso acompañado al voto de desconfianza propuesto y amparado por los izquierdas como si fuera una inutilísima coartada contra el aguijón. Trecientos treinta votos contra escasamente un centenar y medio, han dado la medida exacta de cómo, aún los mismos políticos, repudian la directriz propuesta por Mr. Eden contra las potencias de carácter fascista.

Inglaterra, pues, se ha mostrado resuelta a dar apoyo al Jefe de su Gobierno en las conversaciones iniciadas con el de Roma y dirigidas a dar seguridades positivas de continuidad a la paz.

Era uno de los temas principales en las diferencias que se notaban entre las Cancillerías la cuestión española.

La cuestión española, pues, ha encontrado también en el gesto de Chamberlain una ruta segura para obtener en el ambiente extranjero la comprensión necesaria y la justicia debida. Ya no perdurará el punto de vista hasta ahora sostenido por el gabinete londinense, según el cual quienes tranquilamente aquellos a quienes interesara prestar a los rojos el apoyo que tuvieran por convenien-

que la SEociedad de Naciones continúa siendo utilizable como instrumento de acción política...

Magníficas y esperanzadoras afirmaciones, en especial la primera. En esta nuestra coincidencia no podrá ser más unánime...

En cuanto al otro extremo, —renunciar a la pretensión de que la Sociedad de Naciones sea institución conductora o censora de los Estados...

Las declaraciones de Morriison y de Chamberlain sobre la nuidad de la Sociedad de Naciones en cuanto a la seguridad colectiva...

En Francia, Flandin contra Delbós

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Delbós en sus manifestaciones sobre la política internacional...

Contestando a una pregunta relacionada con la situación de Checoslovaquia...

Delbós dijo ayer que Francia ya no se halla tan compenetrada con Inglaterra en vista del cambio que Chamberlain imprime a la política inglesa...

Ha causado gran sensación en toda Francia la acusación que Flandin ha hecho contra Delbós...

Varios diarios berlineses se ocupan de las revelaciones hechas por el ex ministro francés Mr. Flandin...

El Berliner Tageblatt dice que si Flandin tuviera razón, sería un escándalo sin precedentes...

Del frente de Teruel

Ante la imposibilidad material de negar los terribles resultados obtenidos en Teruel, pretenden los rojos...

El gobierno rojo opone reiterados esfuerzos de desesperada resistencia para impedir nuestra progresión...

Nuestro objetivo ha sido simplemente triunfar del enemigo, ganarle una de las más difíciles batallas...

Las perspectivas para las minas de carbón del sur de Gales, que en Italia tienen su mejor cliente...

Y para terminar señalaremos la información telegráfica procedente de Moscú que participa que el mariscal Voroschiloff ha pronunciado un discurso...

Comentarios al debate inglés

Moscú. — En los centros políticos soviéticos ha producido lamentable sensación la salida del gobierno inglés del ministro Eden.

Se han reunido los miembros del Komintern para tratar de la Revolución Mundial del proletariado...

Han manifestado que el Ejército rojo es Internacional y que es la garantía más firme de la Revolución soviética en el Extranjero.

Una estadística de prisioneros rojos

Quiero en el día de hoy, en que he acudido a tomar un descanso en la retaguardia...

Quiero en el día de hoy, en que he acudido a tomar un descanso en la retaguardia recoger unas alusiones, poco favorables...

Dice que exageramos nuestra victoria, sobre todo, en las cifras dadas sobre el número de bajas y prisioneros enemigos.

Yo afirmo, con pleno conocimiento de causa que, lejos de hiperbolizar en las partes oficiales, la mayoría de las veces, se queda la referencia de muertos y prisioneros muy por debajo de la verdad...

Luego, esos pobres obreros sin trabajo, cuando llegan a España, tienen que trocar sus esperanzas y son llevados a los frentes a una muerte cierta...

Si los periódicos ingleses a que me refiero supieran la verdad acerca de lo ocurrido desde el comienzo de las operaciones de Teruel...

El Tebib-ARRUMI

Se reúne el Gobierno Nacional

Poco después de las cinco quedó reunido el consejo en el despacho oficial del jefe del ESTADO.

El consejo empezó con unas palabras del general Gómez Jordana de felicitación en nombre del consejo al GENERALISIMO...

Con gran amplitud se ha examinado el texto de la Carta de Trabajo que ha sido aprobado a los efectos de someterlo al informe del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se aprobó el decreto autorizando el cultivo del maíz, otros del Instituto Geográfico y Estadístico.

Debemos hacer constar que en las cifras de muertos nos referimos exclusivamente, a aquellos que fueron cristianamente enterrados por nuestros soldados.

Son 1.200 kilómetros cuadrados cogidos de nuevas tierras al enemigo durante el objetivo de la batalla de Teruel...

Del 5 al 22 de febrero, han perdido los rojos, solamente en el sector de Teruel, 28 aviones 9 baterías y 8 carros de asalto...

Y un director de coros, un profesor encargado del toque de campanas, otro para armonizar conjuntos, etc. Ignacio Piña, Socías y tantos otros...

Es algo serio. Cuatro artistas. Los camaradas Manuel Ramírez, José Maragales, Jaime Fernández y Juan Vives...

Se ha tenido que resolver, ante la falta de colorantes, no pocos problemas de orden técnico en pintura...

El despacho del barón de Scarpia, por ejemplo ofrece, sobre un fondo de tapiz negro, los marcos dorados de las puertas de acceso...

—Pero fondo negro? —Lo hemos preferido a otros colores, que nos hubieran podido dar un tono más grato...

—Y alguien comenta: —Es un bárbaro. No deja pasar nada, nada... Músico mas escrupuloso...

—No, no! Pero si tienen que salir llevando el paso de la marcha. Y al grito terrible, nota aguda y magistral de la rubia walkyria...

Se vuelve al primer acto. Se ensaya íntegro. Todo el mundo en sus puestos. Trajes, coro... Es una auténtica representación...

—Cuidado, cuidado! No os adelantéis tanto, que el telón os va a matar a todos.

Y el maestro Molas, todo nervio, vibrante: —¡Venga! ¡Otra vez!

Un momento logramos captar al maestro Molas y lo llevamos a un aparte. Le pedimos que nos adelante

La representación de «Tosca» en el Principal

Prosiguen los ensayos... Pero ensayos que tienen la emoción y hasta el empaque a veces, de las auténticas representaciones.

—Pero como dejan entrar a tanta gente?—se revuelve en la butaca un dilettanti.

—Si solo de los coros, hay más de sesenta personas. Y además, la escolanía...

Una selección de voces maravillosas. Los mejores elementos que se han hallado en Palma...

En esa representación, el mayor alarde teatral que se habrá hecho jamás en Palma...

Y un director de coros, un profesor encargado del toque de campanas, otro para armonizar conjuntos, etc. Ignacio Piña, Socías y tantos otros...

Es algo serio. Cuatro artistas. Los camaradas Manuel Ramírez, José Maragales, Jaime Fernández y Juan Vives...

Se ha tenido que resolver, ante la falta de colorantes, no pocos problemas de orden técnico en pintura...

El despacho del barón de Scarpia, por ejemplo ofrece, sobre un fondo de tapiz negro, los marcos dorados de las puertas de acceso...

—Pero fondo negro? —Lo hemos preferido a otros colores, que nos hubieran podido dar un tono más grato...

—Y alguien comenta: —Es un bárbaro. No deja pasar nada, nada... Músico mas escrupuloso...

—No, no! Pero si tienen que salir llevando el paso de la marcha. Y al grito terrible, nota aguda y magistral de la rubia walkyria...

Se vuelve al primer acto. Se ensaya íntegro. Todo el mundo en sus puestos. Trajes, coro... Es una auténtica representación...

—Cuidado, cuidado! No os adelantéis tanto, que el telón os va a matar a todos.

Y el maestro Molas, todo nervio, vibrante: —¡Venga! ¡Otra vez!

Un momento logramos captar al maestro Molas y lo llevamos a un aparte. Le pedimos que nos adelante

una impresión. —He quedado sorprendido...

En cuanto a la representación de Tosca puedo decirle que los directores de los coros han realizado una labor muy seria...

Las primeras figuras están muy bien. Nos encontramos ante un caso de Renzo Pons que es un elemento magnífico...

En esa representación, el mayor alarde teatral que se habrá hecho jamás en Palma...

Y un director de coros, un profesor encargado del toque de campanas, otro para armonizar conjuntos, etc. Ignacio Piña, Socías y tantos otros...

Es algo serio. Cuatro artistas. Los camaradas Manuel Ramírez, José Maragales, Jaime Fernández y Juan Vives...

Se ha tenido que resolver, ante la falta de colorantes, no pocos problemas de orden técnico en pintura...

El despacho del barón de Scarpia, por ejemplo ofrece, sobre un fondo de tapiz negro, los marcos dorados de las puertas de acceso...

—Pero fondo negro? —Lo hemos preferido a otros colores, que nos hubieran podido dar un tono más grato...

—Y alguien comenta: —Es un bárbaro. No deja pasar nada, nada... Músico mas escrupuloso...

—No, no! Pero si tienen que salir llevando el paso de la marcha. Y al grito terrible, nota aguda y magistral de la rubia walkyria...

Se vuelve al primer acto. Se ensaya íntegro. Todo el mundo en sus puestos. Trajes, coro... Es una auténtica representación...

—Cuidado, cuidado! No os adelantéis tanto, que el telón os va a matar a todos.

Y el maestro Molas, todo nervio, vibrante: —¡Venga! ¡Otra vez!

Un momento logramos captar al maestro Molas y lo llevamos a un aparte. Le pedimos que nos adelante

COLOFON

Nada más. Palma, seguro, corresponde al esfuerzo enorme de la sección de Bellas Artes del Sindicato de Profesionales Artístico-Liberales...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Parque de Intendencia Palma de Mallorca

El próximo día 4 de Marzo a las doce horas y en el Parque de Intendencia de esta Plaza...

En las Oficinas del repetido Esblecimiento se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días...

Parque de Intendencia Palma de Mallorca

El próximo día cuatro de Marzo a las diez horas, en primera convocatoria...

Parque para realizar la compra mensual de artículos necesarios al personal que con sujeción a las normas...

En la Secretaría de la Junta (Parque y Arque de Intendencia) se facilitarán pliegos de condiciones todos los días...

Parque de Intendencia Palma

El día 4 de Marzo próximo a las once horas en primera convocatoria...

En la Secretaría de la Junta (Parque y Arque de Intendencia) se facilitarán pliegos de condiciones todos los días...

Parque de Intendencia Palma

El día 4 de Marzo próximo a las once horas en primera convocatoria...

En la Secretaría de la Junta (Parque y Arque de Intendencia) se facilitarán pliegos de condiciones todos los días...

Parque de Intendencia Palma

El día 4 de Marzo próximo a las once horas en primera convocatoria...

LIRICO :: Viernes 25 RIGUROSO ESTRENO DE LA MAGNIFICA PELICULA Melodía Gitana CON LA GENIAL LUPE VELEZ y la famosa ORQUESTA RODES. En el mismo programa la interesante película 39 ESCALONES

Hacia la victoria Sevilla.—El profesor francés e ilustre académico, Dr. Rusgas, ha dicho lo siguiente sobre la situación de la España Nacional: "La España Nacional es la esperanza y el futuro de toda la civilización..."

PRUEBAS DE SIRENAS

El próximo sábado día 26, desde las 17 a 17'50 horas se harán las pruebas de las nuevas sirenas de largo alcance precisando para su comprobación de llamadas continuas, pero de duración de un minuto. Es necesario pues que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si ocurriera en estos momentos una alarma cierta, se tocarían las señales que hasta ahora funcionaron (campanas y sirenas) para darlo a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez. Palma 23 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

El Sr. Gobernador ha mandado cursar los siguientes telegramas de felicitación al Generalísimo: "Gobernador a Generalísimo Jefe del Estado, Burgos. Ante geniales éxitos culminantes en la liberación ciudad mártir en nombre de toda provincia vibrante entusiasta por grandiosas manifestaciones celebradas capital y pueblos felicitación Caudillo y gloriosas fuerzas que de victoria en victoria van conquistando reconquista total suelo patria.—Salúdale respetuosamente."

Subsidio pro-combatientes

En el zaguán de este Ayuntamiento ha quedado expuesta la lista de beneficiarios del Subsidio Pro-Combatientes que pueden percibir los devengos correspondientes a este mes. Los pagos serán satisfechos desde el 23 del actual al 5 de marzo próximo, ambos inclusive.

El cupón para ciegos

Sorteo de 24 de Febrero de 1938. Número premiado 421 con 40 pts. Aproximaciones 420 - 422 con 3 pts. ARRIBA ESPAÑA.

Organización Nacional Sindicalista

Se recuerda a todos los afiliados que han renovado la ficha, la obligación que tienen de enviar las fotografías. A los que no lo hayan hecho se les recuerda que el plazo terminará el próximo día 26 del corriente, pasado el cual, serán definitivamente dados de baja de este Sindicato todos aquellos que no lo hayan efectuado.

El servicio social de la mujer

Ha llegado a conocimiento de este Departamento Central, que diversas instituciones públicas han dado colocación a mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años, sin que hayan legalizado su situación respecto al Servicio Social.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha regresado de su viaje a la península el Cónsul de Italia en Palma, don Ferruccio Ramondino.

NECROLOGICA

En la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia, se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma del Capitán de Artillería don Raimundo Pascual Fortuny, hijo de nuestro distinguido amigo el Teniente Coronel de la misma Arma don Diego.

Delegación de Orden Publico

El Comisario de 1.ª clase don Francisco Alvarez Santulló ha sido ascendido a Comisario Jefe y destinado a Sevilla.

Delegación de Hacienda de Baleares

D. Manuel Fuster Rosiñol, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda de esta Provincia, E D I C T O.

Delegación de Hacienda de Baleares

HAGO SABER: Que, la cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado, Rústica, Urbana e Industrial, correspondiente al primer trimestre del año actual, tendrá lugar en la capital de Palma durante los días que trascurren desde el 1.º de Marzo al 10 de Abril, ambos inclusive.

grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si los satisfacen los días comprendidos entre el 21 y 30 del citado mes de Abril, el recargo se reducirá al 10.

Por lo que se refiere a la cobranza en los demás pueblos de la provincia, se anunciará oportunamente.

Palma de Mallorca, a 24 de Febrero de 1938.—II T. El—Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

Notas del mar

A las cuatro de la tarde ha entrado en el puerto el vapor mercante alemán "Catania", procedente de Hamburgo, Vigo y Málaga, con carga general.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía siguen fondeados un crucero inglés y un destroyer con bandera italiana.

El cupón para ciegos

Sorteo de 24 de Febrero de 1938. Número premiado 421 con 40 pts. Aproximaciones 420 - 422 con 3 pts. ARRIBA ESPAÑA.

Organización Nacional Sindicalista

Se recuerda a todos los afiliados que han renovado la ficha, la obligación que tienen de enviar las fotografías. A los que no lo hayan hecho se les recuerda que el plazo terminará el próximo día 26 del corriente, pasado el cual, serán definitivamente dados de baja de este Sindicato todos aquellos que no lo hayan efectuado.

El servicio social de la mujer

Ha llegado a conocimiento de este Departamento Central, que diversas instituciones públicas han dado colocación a mujeres comprendidas entre los 17 y 35 años, sin que hayan legalizado su situación respecto al Servicio Social.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha regresado de su viaje a la península el Cónsul de Italia en Palma, don Ferruccio Ramondino.

NECROLOGICA

En la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia, se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma del Capitán de Artillería don Raimundo Pascual Fortuny, hijo de nuestro distinguido amigo el Teniente Coronel de la misma Arma don Diego.

Delegación de Orden Publico

El Comisario de 1.ª clase don Francisco Alvarez Santulló ha sido ascendido a Comisario Jefe y destinado a Sevilla.

Delegación de Hacienda de Baleares

D. Manuel Fuster Rosiñol, Jefe de Negociado de Tercera Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, Tesorero de Hacienda de esta Provincia, E D I C T O.

Delegación de Hacienda de Baleares

HAGO SABER: Que, la cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado, Rústica, Urbana e Industrial, correspondiente al primer trimestre del año actual, tendrá lugar en la capital de Palma durante los días que trascurren desde el 1.º de Marzo al 10 de Abril, ambos inclusive.

Advertisement for D. Antonio Binimelis Bil INDUSTRIAL. Includes text: "ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D." and "MIGUEL BELTRAN SEGUI y BARTOLOME RULLAN ADROVER Cabo y soldado de Infantería de Marina, respectivamente".

de sucumbir en esta campaña, solamente deseo morir como murió Raimundo". A toda su distinguida familia; y en especial a sus padres y hermanos, al Cuerpo de Artillería que desde hoy cuenta con un nombre más que añadir a su ya larga lista de escogidos, les ofrecemos el testimonio de nuestra condolencia, a la par que como mallorquines nos sentimos orgullosos de que un paisano nuestro haya ofrendado su vida tan gloriosamente a Dios y a España.

A los suscriptores

Por causas ajenas a nuestra voluntad ayer nuestra edición no pudo alcanzar a algunos de los pueblos. Rogamos a los lectores nos perdonen tal deficiencia.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de San Cesáreo. SERVICIO AEREO.— Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz. MERCADO.— Se celebrará en Lluchmayor.

FERROCARRILES: Línea de Sóller.— Llegadas: 7'45; 10'15; 14'25 y 18'15. Salidas: 8; 12; 15 y 19'0.

LÍNEA DE INCA.— Llegadas: 6'56; 9'4; 9'32; 11'25; 14'5; 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15; 8; 8'40; 12'40; 13'45; 14'30; 14'45 y 18'30.

LÍNEA DE MANACOR.F Salidas: 6'56; 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 18'30.

LÍNEA DE ARTA.— Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LÍNEA DE FELANITX.— Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Almadrón provisional, Cebada del país, Cebada forastera, Avena del país, Avena forastera, Habas para cocer, Maíz, Frijoles.

MERCADO DE INCA

44 Febrero 1938.

Cuando el mar no era un camino

por el DR. JULIO PARDO CANALIS 6 Ptas. ejemplar De venta en la librería José Tous.

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY LIRICO.— «A Selva es Dijous Jardé».

BORN.— «Turandof» (Princesa de China).

PRINCIPAL.— «Noches en los bosques de Viena» «Dos enredos» y «Una doncella de postín».

ORIENTAL.— «Aves sin rumbo» y «El Secreto de Ana María».

RIALTO.— «Luna de miel» y «Confianza en ti».

MODERNO.— «Varietés» y «El Correo de Bombay».

PROTECTORA.— «Vicio y virtud» y Mlle. Zazá.

BALEAR.— «Dos fusileros sin batalla» «Destino de un caballero» y «Sombras de la duda».

SALON MALLORCA.— No hay función.

OVIEDO

CIUDAD MARTIR HERÓICA E INVENCIBLE

Excepcional colección de fotografías de esta invicta ciudad mostrando los horrores sufridos por la barbarie roja desde el 19 de julio de 1936 al 21 de Octubre de 1937.

Consta la colección de tres series y cada serie de 32 fotografías en sepia.

Precio de una serie: 5 ptas. De venta en la librería José Tous.

FORJADORES DE IMPERIO

PRESENTADOS POR JOSE M. PEMAN y FEDERICO GARCIA SANCHIZ

La obra cumbre de la guerra. Magníficos retratos de nuestros Jefes presididos por el CAUDILLO, editados a todo lujo en huecograbado por Jalón Angel.

De venta en todas las buenas librerías. Distribuidor en Baleares: ORDINAS. San Miguel, 120. PALMA.

(Solicite Vd. también FORJADORES DE IMPERIO Edición Popular).

Cartas de escéptico en materia de formas de gobierno

por JOSE M. PEMAN 3 Ptas. ejemplar De venta en la librería José Tous.

SUGERENCIAS

para la solución práctica de problemas económico-administrativos de ESPAÑA por CARLOS E. MONTAÑÉS 6 Ptas. ejemplar De venta en la librería José Tous.

FORD

Sedán cuatro puertas, 17 HP., cuatro cilindros, recién devuelto de reserva, seis neumáticos nuevos, estado general del coche impecable. Costó 16.000 ptas. y se vende por 3.500.

Informes St. Borrás, Vía Roma, 84.

TRASPASO TIENDA

En sitio muy céntrico, con o sin existencias. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Advertisement for CINE BORN. Text: "HOY importantísimo acontecimiento TURANDOT (PRINCESA DE CHINA) Katte de Naggi—Willy Frichs. Los tres enigmas de la Princesa, que nadie sabe descifrar. Jardines azules, con pájaros de oro, sirven de fondo a un imprevisto romance de amor. Un film de verdadero ensueño y maravilla! LA MAS ESPECTACULAR PRODUCCION DE LA UFA"

Advertisement for SI TIENE VD. Text: "SI TIENE VD. que embarcar mercancías para la península o extranjero. (Léase al dorso)"

El entierro de los gloriosos marinos

Una grandiosa manifestación de duelo fué el acto del entierro celebrado ayer tarde de los doce gloriosos marinos muertos defendiendo la Santa Enseña Patria.

Ya lo dijimos: el acto prometía ser una cosa grandiosa y así fué. Los palmasanos se asociaron al mismo como cosa muy allegada y el concurso asistido, con seguridad a unas doce mil personas.

La tábure comitiva estaba constituida como sigue:

Clero parroquial de casi toda la Capital. Después del Clero con Cruz Alzada, segun siete armones. En el primero iban los restos de un capitán de Infantería de Marina y sobre el ataud, envuelto, como los demás, por la gloriosa enseña de la Patria, por la que los heroicos marinos han dado su vida, figuraban la gorra y el sable del fallecido. Los féretros fueron colocados casi todos de dos en dos en cada arnés. Uno de aquéllos había sido desembarcado pocos momentos antes, de uno de nuestros gloriosos cruceros. Daban guardia de honor, rodeando a cada arnés dos oficiales y ocho individuos de las distintas Armas y de Falange.

Seguía una larga hilera de marinos llevando, de dos en dos, grandes coronas de flores naturales, ofrenda del Vicealmirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo, del Comandante General Militar de las divisiones de la Flota italiana, y llevadas por marinos de dicha nación, de distintas Secciones y Agrupaciones Navales y de Cuerpos de esta guarnición, en un total de 24.

Seguía después la presidencia formada por el vicealmirante don Francisco Moreno, el Comandante General Militar de estas islas, señor Cánovas Lacruz, el Gobernador Civil señor Fons Massieu, el almirante de la Flota italiana señor Marengo de Marriando, Jefe de la Aviación, el Alcalde de Palma señor Zaforteza Musoles; el vicepresidente de la Diputación Provincial don José Moragues; el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. señor Marqués de Zayas; el presidente de la Audiencia, señor Delgado; el canónigo arcediano, señor Ortega de la Lorena, en representación del Arzobispo-Obispo de Mallorca y el Comandante de Marina, señor Rodríguez Acosta.

En segunda fila, el contralmirante Jefe de la Flota de Cruceros don Manuel de Viedma, contralmirante señor Ferragut, los comandantes de las unidades navales surtos en este puerto; el agregado naval de Yugoslavia en uno de nuestros cruceros; venía a continuación el Cuerpo Consular; el vicecónsul de Italia, señor Facci, en representación del Cónsul, el de Cuba señor Mora; el vicecónsul de Inglaterra, señor Seweres y el de Panamá, señor Karakatz, una representación de las unidades de la flota italiana surta en este puerto.

Estaban, igualmente los gestores municipales señores Roca y Salleras; el Jefe de Estado Mayor Naval, Capitán de Navío don Ramón de Ozámiz; el Jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General Militar, señor Marín de Bernardo; el Delegado de Orden Público, señor Enseñat; el Vicario General Castrense, señor Vich; el Delegado de Prensa y Propaganda del Estado señor Amorós; nutrida representación de la ONS presidida por el Secretario Provincial señor Valés; los Delegados de Auxilio Social y P. y P. señores Nicolau y Sancho, respectivamente; Jefe de Seguridad, señor Ferrer, el Coronel Jefe de la Zona Militar de Palma; representaciones de la Aviación; todos los jefes de los Cuerpos de esta guarnición; representaciones de todas las Armas, Jefes y Oficiales francos de servicio de mar, aire y tierra.

A continuación iba una Compañía de Infantería de Marina, con armas y banda de cornetas y tambores; otra del Regimiento de Infantería de Palma, también con armas y banda de cornetas y tambores; una sección de marinería italiana, secciones de cada una de las unidades navales nacionales surtas en este puerto, algunas

con su banda de música; solumna de desembarco, Flechas Navales, y una sección de soldados de Aviación.

Siguió la comitiva por el paseo del General Franco, calle Unión, Plaza de Santa Catalina Thomas, Weyler, calle de la Riera y Vía Roma, al final de la cual, frente al Gobierno Civil, se despidió el duelo.

UN RESPONSO

Paró la Comitiva y fué rezado un Responso ante los cadáveres de los gloriosos marinos.

Un oficial leyó los nombres de todos ellos contestando cuantos asistían al acto con un vibrante ¡Presente!

Colocadas las autoridades en torno a los cadáveres empezó el desfile de asistentes y fuerzas del Ejército por ante los marinos. Las fuerzas desfilaron en columna de honor.

Al llegar ante los féretros era pronunciado el ¡Viva España! reglamentario.

Al alcanzar el desfile a la mitad de las fuerzas se hizo un alto y vueltos todos a la hilera de los arneses y dando cara a nuestros gloriosos hermanos, en posición de firmes y brazo en alto fué cantado el Himno de Falange y el Oriamendi resultando el acto de una solemnidad sin precedentes.

Dieron fin al acto las majestuosas cuan solemnes notas del Himno Nacional interpretado por una de las Bandas de uno de nuestros tan queridos como gloriosos cruceros.

Vibrantes Vivas a España y a la gloriosa Marina contestados frenéticamente por la muchedumbre dieron fin al acto que quedará grabado eternamente en el corazón de todos los mallorquines.

¡Gloriosos marinos! ¡Queridos hermanos! descansad en la Paz del Señor; los mallorquines rezarán por vuestras almas, que con seguridad el Altísimo ha colocado en el celestial regazo de los eminentemente buenos y justos.

Nuestro más sentido pésame a la Marina Española, Autoridades en General y bondadosas familias de los finados.

Otro entierro

Esta tarde ha tenido lugar el entierro de dos de nuestros gloriosos marinos que han dado la vida por la Patria, defendiendo la Santa Causa Nacional.

Se hallaban en el Hospital Militar donde habían sido hospitalizados en carácter de heridos graves.

En dicho establecimiento ha sido montada la Capilla ardiente donde han estado expuestos hasta la hora del entierro, siendo visitadísimo por sus jefes, oficiales, compañeros de a bordo y público.

La conducción a su última morada ha tenido lugar a las cuatro y media de la tarde.

Los ataúdes han sido envueltos en la Enseña Patria y han sido sacados a hombros por personal de la dotación del buque.

Han sido remitidas gran número de coronas de flores naturales, recuerdo póstumo de compañeros y autoridades locales, en general.

Han presidido el duelo las autoridades de Marina en unión de las militares y han formado en el fúnebre Cortejo numerosísimo público.

Han asistido igualmente todos los Jefes, oficiales y Marinería de los buques anclados en estas aguas, como también representaciones de la Marina italiana, relativa a los buques también aquí anclados.

Ha resultado un entierro solemnisimo al que, repetimos se ha asociado el público de Palma, resultando una grandiosa expresión de sentimiento.

Dios haya acogido en su seno el alma de nuestros gloriosos hermanos y reciban los Jefes, autoridades de Marina, Militares y bondadosas familias de los gloriosos finados la expresión de nuestro más sentido pésame. También nuestras oraciones serán en sufragio de sus almas.

Diputación Deportivas

SESION DE HOY

Bajo la presidencia del señor Moragues se reunió hoy la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior; varias cuentas por servicios provinciales y un dictamen de la Ponencia de Beneficencia acerca de las Memorias redactadas por los Jefes de los Servicios Clínicos de la Beneficencia provincial y una moción del señor Gestor don Jaime Ignacio Salom proponiendo normas para la recaudación de impuesto de Cédulas personales en el Municipio de Palma.

Se dió por enterada la comisión de la Memoria de Secretaría dando cuenta de la gestión provincial durante el finido año 1937.

Quedó sobre la mesa un oficio del señor Arquitecto de provincia indicando el coste de unas pequeñas reparaciones en el edificio que ocupa la Casa provincial de la Infancia.

Se da también por enterada de un oficio del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares acerca de un soldado de ingenieros recluido en la Clínica Mental de Jesús y se aprueban las cuentas que se presentan de obras realizadas en aquel asilo.

Se desestima una instancia de don Guillermo Bosch Palmer sobre reposición de la suprimida clase de bordados en la Academia provincial de Bellas Artes.

Pasa a Hacienda una Instancia de Antonio Company Jefe del Servicio de Recaudación de contribuciones solicitando mejora de haber.

Se aprueban varias instancias relativas a prohibimientos de expositos y se acuerda la admisión de desvalidos en los Establecimientos de Beneficencia.

Se acuerda la adquisición de efectos y medicamentos que en la Farmacia del Hospital se necesitan.

Se entera la comisión de un oficio del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso de aforados de guerra.

Y se levanta la sesión.

De Teatros

LIRICO

Para mañana viernes se anuncia un este teatro un interesante programa del cual es base una película que viene precedida de gran reclame y que es riguroso estreno en Mallorca. Se titula dicha película "Melodía Gitana", film musical y de interesante asunto, del cual es protagonista la célebre star Lupe Velez, que obtiene en ella un señalado triunfo.

Acompaña a la gran actriz la celebrada Orquesta Rodes a cargo de la cual están los momentos musicales de la película.

Como complemento se proyectará mañana la película "39 escalones" de gran interés y emoción.

El programa del Lirico de mañana es como se ve en extremo sugestivo e interesante.

BALEAR

Hoy jueves se repone en este local un soberbio programa a base de tres grandes producciones de la casa Metro Goldwing, dos de dichas películas se proyectan por primera vez durante el actual movimiento nacional. "Destino de un Caballero" con el actor Jhon Gilbert.

"La sombra de la duda", con Ramón Novarro y Virginia Bruce.

De complemento se proyectará hoy "Lío de Familia", con Stan Laurel y Oliver Hardy.

Esta última película solo se proyectará hoy jueves, pues mañana se representará el film "Dos fusileros sin bala", por los mismos artistas.

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

CONTRACIDINA

Remedio excelente para la acidez excesiva de estómago (hipercloridia).

VENTA EN FARMACIAS PRECIO DEL FRASCO 4'75 Ptas.

Dr. VICENTE G. PEÑARANDA
Diplomado en cirugía por el INSTITUTO RUBIO de Madrid
CIRUGIA GENERAL
Consulta de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde
CLINICA PEÑARANDA, Carretera Sóller.—Teléfono, 2291

MAXIMA LUZ REGLAMENTARIA
evitando multas, peligros y gastos de pintura solo se obtiene usando los CUBRE FAROS ALOMA; lleva el coche con los cristales limpios de pintura a Avda. A. Rosselló 98 y por 3'50 ptas. cada cubre faro se perfecciona a medida, del modelo reglamentario y revisado por la D. P. A.

Fut-bol

NOTA OFICIOSA

Reación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 27 a las 3'30 tarde.

Campeonato de Primera Categoría: Mallorca-Soledad.

Campeonato de Liga A (Amateur): Sparta - Hércules. (Campo del Regional).

Molinerense-Molinar.

Sanciones impuestas por el Comité de Competición del Campeonato de Liga Amateur, con motivo de haber sido agredido el árbitro en el partido Palma - Molinerense el pasado día 13.

A Gabriel Sabater del Palma F. C., 9 meses de descalificación por haber sido el iniciador de la agresión, de acuerdo con el artículo 313 apartado 5.

A José Ferrer y Juan Riera, del Palma F. C., 6 meses de descalificación de acuerdo con el art. 319 apartado 6.

Colombófilas

En el Depósito de la Federación Colombófila Balear, Calle Héroes de Manacor núm. 6 hay las palomas mensajeras que a continuación se expresan:

Paloma n.º 36616-31, macho redado
Id. n.º 42100-36 hembra redada.
Id. n.º 37019-36 macho bayo rojo.
Id. n.º 25257-32 hembra redada.
Id. n.º 24312-31 macho redado.

Que habiendo transcurrido el tiempo reglamentario sin que hayan sido reclamadas se advierte que de no ser reclamadas en el plazo de tres días desde la publicación de este anuncio serán entregadas al servicio lombófilo Militar conforme está mandado por las disposiciones vigentes.

Palma 24 de Febrero de 1938.—II Triunfal—El Secretario Miguel Gayá.

TEATRO BALEAR

JUEVES PROXIMO

GRAN PROGRAMA METRO

LIO DE FAMILIA

STAN LAUREL

OILVER HARDY

DESTINO DE

UN CABALLERO

JHON GILBERT.

SOMBRA DE

LA DUDA

con RAMON NOVARRO

y VIRGINIA BRUCE

VIERNES

DOS FUSILEROS

SIN BALA

SE VENDE

Propio para fábrica de refrescos Saturadora de construcción moderna.—Llenadora con capacidad para 700 botellas.—Filtros PERMO BERKEFELD con serie de repuesto.—Caldera doble fondo para jarabes.—Máquina lavar botellas.—Extractos de frutas.—Carbonato industrial. Informes: Sindicato, 187-1.º Tl. 20-93

HUEVOS

asegurados, a 2'40 ptas. Baratillo, 11, CA NA MARIA DES OUS.



TIRRENIA

S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, TANGER Y SEVILLA el sábado 26 de Febrero a las 4 tarde vapor correo

« FIRENZE »

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo en el viaje de retorno del día 11 de Marzo.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de la situación militar

(Crónica de esta tarde de Radio Nacional)

La gran victoria, netamente española, de Teruel, no representa solo la recuperación de una capital de provincia sino, lo que es más importante

—y hay que repetirlo para que quede bien grabado en la mente de todos los españoles, para que entre bien adentro de los habitantes de la zona roja y para que se infiltre en la mollera de los círculos políticos internacionales;

—la gran victoria española de Teruel representa además de la reconquista de una ciudad y la liberación de media provincia aragonesa que se encuentra desde los primeros momentos del Movimiento en manos de los marxistas significa la derrota de las fuerzas que los rojos tenían mejor equipadas y dotadas para presumir ante el mundo de que el gobierno de Indalecio disponía de un ejército potente.

Con nuestro apoteósico triunfo no solo hemos derrotado y despedazado a los marxistas sobre los campos de Teruel, sino que también les hemos derrotado en Europa, porque el fracaso del marxismo en España, donde el Komintern había puesto sus mejores esperanzas, es un golpe muy duro para la causa del marxismo internacional.

El triunfo material sobre el marxismo, que era indispensable para derrotarlo moral y políticamente, está ya asegurado en España. Tenemos ya seguro el triunfo de la Revolución recuperadora de los eternos valores de España y creadora de los valores nuevos que exigen los tiempos actuales. Toda auténtica revolución tiene estas dos características. Los pueblos quieren recobrar a sí mismos para lanzarse en alas de un porvenir mejor. Y ante todo se levantan e insubordinan contra los llamados "gobiernos legales" cuando estos se corrompen y pudren y llegan a hacer de la ley no un ordenamiento de la acción sino un privilegio para cometer arbitrariedades, una administración de favores, un instrumento de injusticias, una sincura de públicos vicios. Llega un momento en que el pueblo no puede resistir más el reinado de la arbitrariedad y de la tiranía y se rebela contra los que detentan inícuamente el poder en una justa y legal revolución que tiene por objeto derrocar a los usurpadores y tiranos. Estos grandes movimientos colectivos en defensa de principios inmortales no pueden en muchos casos prescindir de la violencia y de la fuerza, porque aunque cuentan con la fuerza de la razón, para triunfar necesitan además contar con la razón de la fuerza. No hay nada que obligue tanto a respetar el derecho y la justicia que la fuerza material con que disponen para su defensa estos principios de convivencia humana. Triste es tener que reconocerlo, pero es la pura verdad: el tener razón de nada sirve cuando no se cuenta con medios suficientes para hacerla prevalecer.

Aunque casi siempre la razón tarde o temprano acaba por imponerse, porque el que tiene la razón de su parte lucha con más entusiasmo, desplegando más intensas energías, con una moral de combate mucha mayor — y esta es la causa principal de nuestra victoria — no siempre llega el triunfo en momento oportuno para que resulte eficaz. Nuestro triunfo de Teruel, que es el triunfo de la justicia de España, ha llegado en el momento más oportuno para asestar un recio golpe al marxismo no solo nacional sino también internacional. El momento no ha podido ser mejor elegido. Cuando se produce una crisis en la política inglesa, resulta en favor de la civilización de Occidente; cuando Francia se siente aislada por causa de sus concomitancias con Rusia, y la política bolchevique se encuentra acosada y atacada como una enfermedad social que hay que extinguir de todos los países que se precian de libres y de cultos; viene esa victoria rotunda de los ejércitos de Franco a sofocar con un hecho de armas, a rubricar con un triunfo de la fuerza la inmensa fuerza de la razón que posee el espíritu y la civiliza-

ción de los pueblos de Occidente, tra la barbarie asiática de las hordas bolcheviques.

¡Adelante, soldados de España! los campos de Teruel! Sois defensores de una Patria que llegó a ser esclavizada; pero no olvidéis a los soldados y paladines la justicia y del bien y de todas causas nobles y santas de la tierra.

Concurso de Alféreces

Burgos. — El Boletín Oficial de la pública entre otras la siguiente disposición:

Se convoca a un curso de formación de Alféreces provisionales de Infantería, estrictamente por el tiempo de duración de la campaña, en las Armas de Granada, Avila y Sevilla, número de plazas será el de 300 cada una de las Academias, y la duración del curso será de dos meses. La edad será de 18 años sin pasar de 20. Podrán concursar a estas plazas los suboficiales, clases y soldados individuos pertenecientes a la Milicia Nacional.

Para tomar parte en el concurso precisa tener un título académico oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de Bachiller, Perito Agrónomo, Bachiller Eclesiástico y los de las distintas carreras del Estado. Además de las condiciones señaladas, los concursantes deberán acreditar como mínimo cuatro meses de campaña en mera línea.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el 10 de Marzo próximo, el curso empezará el día 20 del mes.

También se convoca a un curso de formación de sargentos provisionales de Infantería en las Academias de San Roque y de Jerez, que dará comienzo en fecha 20 de Marzo y su duración será de treinta días.

El curso empezará el día 20 del mes.

También se convoca a un curso de formación de sargentos provisionales de Infantería en las Academias de San Roque y de Jerez, que dará comienzo en fecha 20 de Marzo y su duración será de treinta días.

4 palabras

IDEAL lava su

ropa.

Teléfono 1011

Espartero, 9

EXTRAVIO

De una rueda de camión.

Se gratificará la devolución: Olmos, 139.

Necesito 75 mil pesetas

En primera hipoteca sobre una casa de reciente construcción. R. Pza. Sta. Eulalia, 10.

VENDO PLANTA BA

de reciente construcción, cerca de la tranvía. Calle de Vidal, número 12. El Molinar, (Rotlet). Informes en misma casa.

VENDO 2 BICICLETA

en buen estado. Razón: Casa B. rra, San Miguel, 199.

SE ALQUILA

un piso nuevo con o sin muebles. Razón: Galera 4 pral., mañanas de 12, tardes de 5 a 6.

SE VENDE

Muy económico estanterías, escritorio y báscula. Avenida Antonio Maura, 72 de 3 y media

Alcaldía

A LOS PROPIETARIOS

Se invita a los propietarios de fincas con refugio, situadas en el Molinar, Terreno, Hastalets, Ca'n Capas y Vivero, que quieran arrendarlas con destino a escuelas, para que presenten proposiciones en el Negociado de Cultura de este Ayuntamiento, de 9 y media a 12 y media, días laborables, dentro del plazo de ocho días a partir de esta fecha.

MULTAS

Al visitar al señor Alcalde nos ha manifestado que siguiendo su campaña en contra de la adulteración de los alimentos, se ha visto obligado a imponer las siguientes multas:

Una de cien pesetas a doña María Requena Reig, por vender tocino averiado y en malas condiciones para el consumo, en la mesa que tiene instalada en la plaza del Arrabaj de Santa

Catalina. Otra, también de cien pesetas, a don Juan Pol, domiciliado en la calle de Pedro Alcántara Peña, por expender leche en malas condiciones para el consumo.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa se presente a la mayor brevedad posible al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, algún familiar del soldado Antonio Oliver Arbós, del alistamiento de Calviá y reemplazo de 1933, para enterarles de un asunto.

...debe asegurarse de todo riesgo y guerra en el BANCO VITALICIO DE ESPAÑA Conquistador, 42